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MIS 6003528 

ΤΙΤΛΟΣ Παρακολούθηση υδάτων σε ΧΥΤΑ/Υ και ΕΕΛ της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ 2021 – 2027  

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΦΟΡΕΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΑΞΗΣ 
ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ 

€ 917.680,32 

ΤΑΜΕΙΟ ΕΤΠΑ 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας στα πλαίσια εφαρμογής 
των μέτρων των Διαχειριστικών Σχεδίων των Λεκανών 
Απορροής Ποταμών και για την προστασία των υδατικών 
πόρων προτίθεται να εφαρμόσει δράσεις 
παρακολούθησης δυνητικών σημειακών πηγών 
ρύπανσης όπως είναι οι Χώροι Υγειονομικής Ταφής 
Απορριμμάτων/υπολειμμάτων και οι Εγκαταστάσεις 
Επεξεργασίας Λυμάτων..Για την πρόληψη της 
υποβάθμισης των υδάτων της ευρύτερης περιοχής των 
υφιστάμενων ΧΥΤΑ απαιτείται η διενέργεια 
προγράμματος παρακολούθησης της ποιοτικής 
κατάστασης των υπόγειων και των επιφανειακών υδάτων 
στις περιοχές που αυτοί χωροθετούνται,ενώ για την 
πρόληψη της υποβάθμισης των υδάτων των αποδεκτών 
των Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ) 
απαιτείται η διενέργεια προγράμματος παρακολούθησης 
της λειτουργίας των εγκαταστάσεων των αστικών ιστών. 

ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΑ ΟΦΕΛΗ/ 
ΩΦΕΛΟΥΜΕΝΟΣ ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ 

Θεμελιώδης στόχος της παρούσας πράξης είναι η 
βιώσιμη διαχείριση των υδάτων μέσω της 
μακροπρόθεσμης προστασίας των διαθέσιμων υδατικών 
πόρων με στόχο την καλή ποιότητα του επιφανειακού και 
υπόγειου υδάτινου δυναμικού καθώς και των 
μεταβατικών και παράκτιων υδάτων. Με αυτό τον τρόπο 
εφαρμόζονται τα αναγκαία προγράμματα μέτρων  που 
προβλέπονται στα διαχειριστικά Σχέδια ΛΑΠ της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος και επιτυγχάνεται με αυτόν 
τον τρόπο το περιβαλλοντικό κεκτημένο και οι στόχοι της 
Οδηγίας 2000/60/ΕΚ και της οδηγίας 91/271/ΕΟΚ. Οι 
παρακολουθούμενες εγκαταστάσεις ΧΥΤΑ και ΕΕΛ είναι 
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διεσπαρμένες στην χωρική έκταση της Περιφέρειας Δυτ. 
Ελλάδος και αποτελούν δυνητικές σημειακές πηγές 
ρύπανσης υδατικών συστημάτων που αναπτύσσονται 
σχεδόν στο σύνολο των Δήμων της ΠΔΕ. 
Συνεπώς η υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης 
αναμένεται να προκαλέσει αύξηση της αποδοτικής 
χρήσης των υδατικών πόρων της ΠΔΕ κατά ποσοστό 
περίπου 20% και για το σύνολο του πληθυσμού της 
Περιφέρειας δεδομένου ότι η συστηματική 
παρακολούθηση των υδάτων στις συγκεκριμένες 
εγκαταστάσεις θα προστατεύσει του υδατικούς πόρους 
από τυχόν υποβάθμιση. 

 


